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Ruská obilná flotila: Proč je Západ tak nervózní z toho,
že Moskva získává nezávislost?

sputniknews.com/20221227/russias-grain-fleet-why-is-west-so-unnerved-about-moscow-growing-independent-
1105827047.html
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Začátkem tohoto týdne ruská média odhalila, že OZK plánuje

objednat 14 nových námořních suchých nákladních lodí ruské výroby

pro přepravu obilí do rozvojových zemí s odvoláním na Viktora

Evtukhova, zástupce vedoucího ministerstva průmyslu a obchodu, a

zástupce provozovatele obchodu. Kromě toho ruská společnost

plánuje do roku 2025 na sekundárním trhu pořídit pět lodí na

hromadný náklad. Proč je to důležité?

Západní sankce ochromily ruský obchod s potravinami

Po zahájení ruské speciální vojenské operace na Ukrajině uvalila

Skupina Sedm a její spojenci rozsáhlé sankce prakticky na všechna

odvětví národního hospodářství, včetně finančního a bankovního

sektoru, dopravy, energetiky a mnoha dalších. Země byla oddělena
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od Společnosti pro celosvětovou mezibankovní finanční

telekomunikaci (SWIFT) a bylo jí zakázáno provádět nebo přijímat

mezinárodní platby pomocí tohoto mechanismu. Rusku bylo rovněž

zakázáno přijímat bankovky a převoditelné cenné papíry

denominované v jakékoli z G7 a dalších západních měn.

Navzdory prohlášením Evropské rady, že Západ neuvalil sankce na

ruský vývoz potravin na světové trhy, realita ukazuje opak. Zmíněná

omezení ochromila ruský obchod, přičemž národní zákazníci

nemohli provádět platby prostřednictvím zavedených bankovních

mechanismů nebo uzavírat obchody s Moskvou v dominantních

rezervních měnách. Západní přepravci a pojistitelé odmítli

přepravovat ruské zboží, zatímco v evropských přístavech zůstaly

zablokované statisíce tun hnojiv ruské výroby.

27. prosince, 00:41 GMT

Západní tisk v březnu 2022 připustil: jak sankce zasahují Rusko,

„nedostatek hnojiv ohrožuje světové dodávky potravin“. V

květnu 2022 Africká unie, kontinentální unie skládající se z 55

členských států, upozornila na „vedlejší dopad“ bezprecedentních

sankcí Západu na ruské dodávky potravin na globální jih.

Aby toho nebylo málo, sankce Západu odřízly miliony tun ruského

obilí a dalšího zemědělského zboží z globálního trhu, což přispělo k

růstu cen potravin a doprovodné inflaci. Západní mainstreamová
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média spěchala, aby celou vinu připsala na ruskou speciální

vojenskou operaci na Ukrajině a trvala na tom, že řádění sankcí s tím

nemá vůbec nic společného.

Když se hovořilo o významu ukrajinských dodávek potravin, údajně

„blokovaných“ Moskvou, západní tisk obvykle poznamenal, že

„společně“ Rusko a Ukrajina tvoří 30 % celosvětového exportu

pšenice. Bohužel západní reportéři neupřesnili, že dvě třetiny tohoto

exportu pocházejí z Ruska. Stejně tak globální „cenový šok hnojiv“

nelze připsat ničemu jinému než západním sankcím, vzhledem k

tomu, že Rusko je předním vývozcem této komodity, zatímco

ukrajinský globální podíl na hnojivech je maličkost.

Není tedy překvapením, že se rozvíjející se potravinová krize

nezmírnila poté, co Rusko vytvořilo bezpečné koridory pro

ukrajinské zemědělské zboží v Černém moři, zejména vzhledem k

tomu, že lví podíl těchto dodávek putoval do průmyslových zemí

namísto hladovějícího globálního Jihu . Mezitím zůstaly ruské

zemědělské dodávky blokovány Západem, přestože Moskva je

ochotna poskytnout chudým zemím statisíce tun hnojiv a obilí

zdarma.

9. prosince, 12:30 GMT

Rusko buduje svou vlastní flotilu suchého nákladu
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Ruští zemědělskí producenti a exportéři neholdují naději, že Západ v

dohledné době zruší omezení. Sankční řádění vyslalo Rusku a dalším

rozvojovým zemím světa jasnou zprávu, že spoléhání se na západní

služby a mechanismy něco stojí.

Obilí tvoří více než třetinu ruského zemědělsko-

průmyslového vývozu, přičemž více než 80 % komodity se

přepravuje po moři. Ruští exportéři, včetně OZK, nemají vlastní

velkoobjemové lodě na obilí: tato plavidla si pronajímají. Po zahájení

speciální vojenské operace na Ukrajině odmítla řada mezinárodních

společností přepravit ruský náklad a vstoupit do přístavů země v

obavě ze „sekundárních sankcí“. Kromě toho náklady na přepravu

ruských komodit zahraničními společnostmi vyletěly přes sankce

zvyšující cenu pro koncové uživatele.

Proto se vytvoření vlastní nákladní flotily pro export ruských

potravin stalo strategickým úkolem a důležitým faktorem rozvoje

agro-průmyslového komplexu v Rusku, uvádí ministerstvo

zemědělství. To Rusku pomůže zabít dvě mouchy jednou ranou: za

prvé , nebude záviset na protitržních pravidlech Západu; za druhé ,

bude schopen nabídnout svým zákazníkům rozumné ceny.

Stavba plavidel pro suchý náklad je zahrnuta v ruském dlouhodobém

plánu do roku 2035. Podle informací z ruských loděnic by první loď

pro suchý náklad pro OZK mohla být spuštěna do roku 2026. Ruská

United Shipbuilding Corporation (USC) – největší v zemi výrobce

civilní flotily – má všechny potřebné kompetence pro projektování

velkokapacitních plavidel včetně velkoobjemových nosičů obilí.

Aktuálně ruští exportéři potřebují minimálně 61 nosičů

obilí, z nichž 27 potřebuje nosnost 40 000 tun a 34

požaduje kapacitu 60 tisíc tun, uvádí ministerstvo

zemědělství. K zajištění nepřetržitého provozu terminálu

Pekárenského závodu Novorossijsk a vývozu obilí do spřátelených

zemí potřebuje OZK 19 velkoobjemových lodí o nosnosti (DWT) 40

000-60 000 tun. Podle ruských médií může OZK utratit kolem 38
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miliard rublů (544 milionů USD) na získání 14 nových plavidel ruské

výroby a pěti 10 let starých lodí na hromadný náklad o kapacitě 40

000 DWT.

Zmenšené modely plavidel United Shipbuilding Corporation

© Sputnik / Alexej Danichev
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Přejděte do mediální banky

Western Press fouká těsnění

Záměr Ruska osamostatnit se na západních dopravcích a pojistitelích

zřejmě na Západě zasáhl nervy . Rusko posílilo svou vlastní flotilu

tankerů, která je nyní kryta domácími pojišťovnami, včetně

některých fungujících od roku 1947. Během posledních několika

měsíců americký a evropský mainstreamový tisk diskutoval o trendu

používáním hanlivých výrazů.

Ruská flotila se tedy obvykle nazývá buď „temná“ nebo „stínová“ ;

přeprava ruského obilí a ropy národní flotilou je někdy popisována

jako „pašování“ ; Západní reportéři nelitují slov, když zpochybňují

http://sputnikimages.com/images/item/928940
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funkčnost ruských pojistitelů, a přitom nepředkládají žádné důkazy

na podporu svých obav. Některá západní média navíc spustila

poplach kvůli potenciální „hrozbě“ pro životní prostředí, kterou

údajně představují ruská plavidla.

Jedny západní noviny vyobrazovaly ponurý obrázek ruské „temné“

flotily, která v červnu „pašovala“ zemědělské zboží z Krymu. Média

označila Krym za „okupované“ ukrajinské území, přestože obyvatelé

poloostrova v roce 2014 drtivou většinou hlasovali pro

znovusjednocení s Ruskem, a trvala na tom, že přeprava zboží z

regionu je „ilegální“.

Média také citovala podezření, že předmětné zboží mohlo být

"ukradeno" Ruskem z Ukrajiny, ale dodala, že nemá žádné důkazy

pro potvrzení tvrzení.

Je pozoruhodné, že noviny spoléhaly na satelitní fotografie

poskytnuté notoricky známou ukrajinskou neonacistickou skupinou

Mirotvorets , která na svých webových stránkách vede „seznam

zabití“ odhalující osobní údaje mezinárodních novinářů pracujících

v oblasti Donbasu. Pokaždé, když je jednotlivec na seznamu zabit,

objeví se na jeho fotografii na webu nápis „zlikvidován“. V únoru

2021 Evropský parlament naléhal na Kyjev, aby zrušil webovou

stránku Mirotvorec, ale v bizarním zvratu osudu je nyní považován za

legitimní „aktivistický“ zdroj.

22. prosince, 11:45 GMT
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Sebevědomí jako nový globální trend

Snahu Ruska pokračovat v zásobování ropného trhu svým zbožím

vítají velké rozvojové země, většina z nich se odmítá připojit k

jednostranným protiruským sankcím Západu.

Země přecházejí na svou vlastní vnitrostátní námořní

dopravu , domácí pojišťovny a místní měny, čímž omezují

kontrolu Západu nad tokem peněz a zboží po celém světě.

Soběstačnost a soběstačnost se dostaly do popředí agendy

rozvojového světa, protože důvěra v globální instituce

vedené Západem slábne.

Západocentrický systém se postupně rozpadá ve švech. Američtí a

evropští pozorovatelé uznávají, že svět je na cestě deglobalizace.

Američtí odborníci z Petersonova institutu navrhli, že světová

ekonomika se může brzy rozdělit na bloky, zatímco starý atlantistický

časopis předpovídal nadcházející transformaci globální politiky s

Čínou, Ruskem, Indií a dalšími rozvojovými zeměmi vytvářejícími

polarizující sféry vlivu a neutrální bloky.

Mezitím ruští vědci předpovídají vznik nových „makroregionů“ a

různých měnových zón. Nadcházející rok ukáže, zda bude trend

deglobalizace i nadále nabírat na síle.
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